
 

1. Ratifica regolamento sedute telematiche di cui alla delibera del Presidente del 19/03/2020;  

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 20 marzo 2020 (2/2020) 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 20 del mese di marzo alle ore 18:05 per via telematica e 

virtualmente presso il domicilio del Presidente dell’Ordine dei Chimici e dei Fisici di Messina, in 

Villafranca Tirrena (ME) si è riunito il Consiglio Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente 

per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

2. Domanda di iscrizione dr. Aloisi, chimico (prot. 1277 del 3/03/2020); 
3. Domanda di iscrizione per trasferimento dr. Leotta, fisico (prot. 1215 28/01/2020; prot. 1217 del 

28/01/2020; prot. 1275 del 03/03/2020). 
Sono presenti: 

Prof. Rosario Saccà, Presidente, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr. Giovanni Toscano, Segretario, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr. Santo Di Pietro, Tesoriere, connesso tramite Personal Computer; 

Dr. Giovanni Rizzo, Consigliere, connesso via smartphone; 

Dr. Emanuele Alongi, Consigliere, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr.ssa Giuseppina D’Amico, Consigliere, connessa con solo audio e chat tramite Personal Computer 

Dr.ssa Ileana Arrigo, Consigliere, connessa tramite Personal Computer; 

Dr.ssa Ileana Settineri, Consigliere, connessa tramite Personal Computer; 

Ha giustificato l’assenzail dr. Giacomo Ansaldo. Verificata la presenza del numero legale, il 
Presidentedichiara aperta la seduta di Consiglio ed invita il Consiglio ad affrontare il primo punto 

 
A questo punto, la dr.ssa D’Amico interviene chiedendo delucidazioni circa la quota di iscrizione 2020, 

le date di scadenza del pagamento e la modalità. Il Presidente informa che la procedura PagoPA è in 

fase di attivazione ma che le date di scadenza dei pagamenti seguono le prescrizioni sui pagamenti 

prescritte dai recenti decreti del Presidente del Consiglio dei Ministri in relazione all’emergenza 

pandemica da COVID19. Essendo quindi esauriti i punti all’O.d.g. e non avendo nessun Consigliere 

chiesto la parola, il Presidente alle ore 19:04 dichiara chiusa la seduta. 

Del che il presente verbale. 

all’O.d.g.: “Ratifica regolamento sedute telematiche di cui alla delibera del Presidente del 
19/03/2020;  
Il Presidente condivide a video la delibera ed il regolamento, già precedentemente inoltrato ai 

Consiglieri, e ne descrive i vari punti. I Consiglieri non sollevano obiezioni sul contenuto e il Consiglio 

approva all’unanimità il regolamento. 
Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare il secondo punto all’OdG “IDomanda di iscrizione dr. 
Aloisi, chimico”. Prende la parola il dr. Toscano che presenta la domanda di iscrizione pervenuta dal 

dr. Aloisi avente carattere di urgenza per l’imminente svolgimento di concorso. Il dr. Di Pietro 

interviene evidenziando il fatto che la procedura d’urgenza stia diventando troppo frequente e 

propone di istituire apposito regolamento per evitare che il Consiglio debba sottostare, nelle sue 

sedute, alle urgenze di iscrizione. La dr.ssa D’Amico propone che le iscrizioni raccolte durante il 

mese, vengano ratificate ordinatamente nel mese successivo. La posizione del dr. Di Pietro viene 

considerata ragionevole da tutto il Consiglio che si riserva di apportare opportune modifiche al 
regolamento di iscrizione. Dopo questa prolusione, il Consiglio delibera all’unanimità l’iscrizione del 

dottore 
ALOISI Antonino, sezione chimici, n. 569/A 

decorrenza 22/03/2020 
 

Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare il terzo punto all’OdG “IDomanda di iscrizione per 
trasferimento dr. Leotta, fisico”. Prende la parola il dr. Toscano che presenta la domanda di 

iscrizione del dr. Leotta. Il dr. Leotta Salvatore proviene dall’Ordine della Campania e chiede il 

trasferimento all’OCF di Messina in quanto, per motivi lavorativi, esercita adesso nella provincia di 

Messina. L’Ordine della Campania ha prodotto il NULLA OSTA e la posizione del dr. Leotta risulta 

regolare. Il Consiglio approva all’unanimità l’iscrizione del dottore 

 
LEOTTA Salvatore, sezione fisici, n. 570/A 

decorrenza 22/03/2020 
anzianità dal 18/12/2018 

Il Segretario 
dr.chim. Giovanni Toscano 

Il Presidente 
Prof.chim. Rosario Saccà 

 


